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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 4ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às nove horas e cinquenta minutos, do dia vinte e um, do mês de março, do ano de 
dois mil e vinte e quatro, no Plenário da OAB – Ordem dos Advogados do Brasil - 
Subseção de Redenção – PA, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob 
a Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria Hugo Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-
presidência. Solicitou a 1ª Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, 
com ausência do vereador Neguinho Eletricista. O Presidente justificou a ausência do 
citado vereador, com a devida justificativa apresentada a esta casa de leis. Solicitou a 
todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. 
Solicitou a leitura de um trecho bíblico: Salmos 90:1 realizado pelo 2º Secretário. Em 
seguida, solicitou ao 1º Secretário a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 9ª Sessão 
Ordinária, realizada em 21.03.24; Projeto de Lei Complementar nº 001/2024, de 
30/01/24, oriundo do Poder Executivo, que dá nova redação ao artigo 1º com 
acréscimo dos parágrafos 1º e 2º, e revoga o artigo 2º da Lei complementar nº 
115/2021, que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o 
Banco do Brasil S.A., com a garantia da União e, dá outras providências; Projeto de 
Lei nº 001/2024-CMR, de 18/03/24, de autoria dos Vereadores Renival Pé Quente e 
Leandro Onofre, que dispõe sobre o reconhecimento do “Stunt” ou “Grau” como prática 
de manobras e acrobacia de solo sobre duas rodas como modalidade esportiva de 
motociclismo, regulamentando sua prática no município de redenção e dá outras 
providências; Projeto de –Decreto Legislativo nº 003/2024-CMR, de 19/03/24, de 
autoria da Vereadora Bella, que reconhece como Entidade de Utilidade Pública 
Municipal a Associação Atlética Escrete de Ouro – A.A.E.O; Indicação 019/24-CMR, 
de 18.03.2024, de autoria do Vereador Zé Roberto, que indica a necessidade de 
estudo técnico para construção de retorno no trecho entre a Rua do Canal Central e 
Av.: Brasil, localizada no centro; Indicação 027/24-CMR, de 18.03.2024, de autoria 
dos Vereadores Evilázio Chaves e Leandro Onofre, que indica necessidade de 
construção de uma ponte no perímetro próximo ao Frigorífico, localizado na Av. Rosa 
Lima de Almeida, setor Novo Horizonte; Indicação 029/24-CMR, de 18.03.2024, de 
autoria dos Vereadores Prof. Marcos Sérgio, Hugo Tomé e Evlázio Chaves que 
indicam a necessidade da Pavimentação asfáltica da Av.: Comandante Vicente de 
Paula no Setor Serrinha. Em Questão de Ordem, o vereador João Lúcio, disse que não 
observou se consta no expediente a matéria que trata sobre o reajuste salarial dos 
servidores da educação. O Presidente informou que esta matéria não consta no 
expediente. Continuou o vereador João Lúcio e apresentou um Requerimento Verbal e 
que seja submetido aos vereadores, para que possam abrir um precedente regimental 
e votem em regime de urgência, por que hoje já é 22, e se o projeto não for aprovado 
pode prejudicar a classe, sendo que há um consenso do Poder Executivo, Secretário 
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de Educação, há estudo, há viabilidade para este reajuste, há um compromisso com 
esta categoria e hoje já é sexta-feira, sendo a última sessão deste mês, e quer que o 
Presidente submete este requerimento verbal no sentido de apreciarem essa matéria 
hoje a aprove em regime de urgência especial. O Presidente afirmou que como já é de 
conhecimento do vereador João Lúcio, uma matéria para ser apreciada em regime de 
urgência especial precisa ser feito por inscrito, e como a matéria não estar tramitando 
com a comissão também o impede de abrir esse precedente, uma vez que precisam 
fazer audiência pública, que precisa ser convocada com 48h antecipadamente, da 
mesma forma que tem que ter o prazo para que após a audiência possam votar. 
Sabem que tem o prazo até o dia 05 de abril para deliberarem essa matéria, portanto, 
ainda há prazo suficiente para votarem essa matéria e não precisam atropelar e votar 
isso hoje, portanto, nesse caso, fica indeferido o pedido citado. E passou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao 
Projeto ao de Lei Complementar nº 001/24-GPM. Assumiu a tribuna o vereador 
Leandro Onofre, que solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da Emenda 
Modificativa 001/2024-CMR, de autoria do vereador Nilton César, que modifica o artigo 
2º do Projeto de Lei Complementar n. 001/24-CMR, que terá a seguinte redação: 
Artigo 2º: Esta lei entra em vigor na data de sua publicação, produzindo seus efeitos a 
partir do dia 1º de janeiro de 2025. Em Questão de Ordem, o vereador Evilázio 
Chaves, disse que tendo em vista que a comissão tem 48h para avaliar a emenda do 
vereador Nilton César apresentada a matéria solicitou que o referido projeto fosse 
retirado de pauta para em momento oportuno possam retornar com essa matéria e 
assim avaliar melhor conforme foi apresentado pela emenda de autoria do vereador 
Nilton César. O Presidente deferiu o pedido apresentado pelo vereador Evilázio 
Chaves, e declarou retirado de pauta o Projeto ao de Lei Complementar nº 001/24-
GPM. Em seguida, passou a palavra ao relator da Comissão de Justiça e Redação 
Final para apresentar parecer ao Projeto ao de Lei nº 001/24-CMR. Assumiu a tribuna 
o vereador/relator Evilázio Chaves, disse que a matéria é oportuna, tem boa redação 
e que estar apta a tramitar, portanto, apresentou parecer pela tramitação da matéria. 
Em seguida, o Presidente apresentou em discussão o parecer o parecer supra citado. 
Como ninguém se manifestou, o Presidente apresentou em votação o referido parecer. 
O PARECER FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, passou a palavra 
ao relator da Comissão de Justiça e Redação Final para apresentar parecer ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 003/24-CMR. Assumiu a tribuna o vereador/relator 
Leandro Onofre, que informou que a referida matéria tem boa redação, é oportuno, e 
não consta nenhum indicio de inconstitucionalidade ou irregularidade, estando apto a 
tramitar. E desde já apresentou seu voto favorável a esta matéria. Em seguida, o 
Presidente apresentou em discussão o parecer apresentado. Como ninguém se 
manifestou, o mesmo foi submetido a votação. O PARECER FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: 
Assumiu a tribuna o vereador Delegado Washington, que cumprimentou a classe dos 
professores que estão sendo matados na unha por parte das negociações e 
barganhas ocorridas na câmara de vereadores de Redenção, que como diz o blogueiro 
JB News “é um verdadeiro balcão de negócios”. E esse ano isso vai piorar. Em nome 
dos empresários de nossa cidade, solicitou ao prefeito Marcelo Borges para criar 
vergonha na cara e construir um estacionamento na Avenida Thompson Filho, sendo 
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que é a oitava vez que apresenta esta demanda daqueles empresários que ali clamam 
por este benefício necessários para manterem suas empresas abertas com maior fluxo 
de cliente que é interrompido por falta de estacionamento. Ressaltou que na data de 
ontem ficou revelado fortíssimos indícios de corrupção por parte da secretaria de 
saúde municipal, envolvendo a reforma do posto de saúde Deusdete de Noronha, 
localizado no setor Jardim Ariane. E informou que a vereadora Bella explicará 
novamente a respeito desse ocorrido nesta sessão, onde ela conseguiu uma emenda 
parlamentar destinada a reforma do posto de saúde e lá consta vários matérias com 
indícios de superfaturamento onde por exemplo para se realizar uma simples pintura 
custou aos cofres públicos R$ 27.000,00. E ressaltou que não estão vendendo fumaça, 
por que a pessoa assim como tem de praxe, investiga bem para depois falar. E nem 
tudo que investiga expõe a câmara de vereadores e sim ao Ministério Público que é 
um órgão responsável, enquanto a câmara se passa um pano em tudo, onde se 
apresentam um julgamento extremamente político e técnico, de acordo com quem 
pagar mais em certas situações, ou seja, é um verdadeiro balcão de negócios esta 
câmara de vereadores. Portanto, parabenizou a vereadora Bella e se colocou a 
disposição da mesma para promover todas as representações jurídicas necessárias 
para materializar tudo perante ao Ministério Público, perante a policia Federal, perante 
a Polícia de Combate a corrupção, até por que estão lidando com a administração 
mais corrupta da história de Redenção com provas fundamentadas e já materializadas. 
Espera que a policia faça circular um par de algemas em algumas secretarias onde 
alguns corruptos estão roubando e surrupiando tudo e inclusive no gabinete do 
prefeito, que é o pior prefeito da história do Brasil que é o prefeito Marcelo Borges. Por 
fim, agradeceu a todos e se tem alguém aqui lhe vaiando e estão na situação que 
estão é por que estão apoiando o pior prefeito na história do Brasil. Assumiu a tribuna 
o vereador Nilton César, disse estar meio receoso porque sua esposa lhe intimou 
para promover a pintura de sua casa ainda este ano, mas reza a lenda que se for por 
esses valores apresentados pela prefeitura referente a pintura de um postinho não 
conseguirá fazer tal benefício. Cumprimentou a todos presentes e disse que se a 
senhora Dina estivesse fazendo parte do conselho previdenciário do município de 
Redenção não teriam hoje um rombo de aproximadamente R$ 9.000.000,00 no 
Instituto de Previdência Municipal de Redenção, que poderá comprometer as 
aposentadorias dos servidores no futuro. Cumprimentou a equipe do Bala Osso 
presente na casa. Retorna a esta tribuna com sentimento de servidor público 
totalmente magoado e ferido, e fica triste em ver os colegas servidores mendigando 
um direito que é deles. Acredita que a maioria dos servidores que estão nesta casa e 
estiveram ao longo da semana buscando seus direitos e provavelmente tiveram que 
sair dos seus locais de trabalho e lamenta profundamente como servidor e 
parlamentar, por que a informação que teve ontem é que a reunião que teve entre o 
Governo Municipal e a categoria em janeiro, e o projeto só veio para esta casa no dia 
13 de março, e ao seu ver havia tempo hábil para ter audiência e colocar em votação 
sem necessidade do servidores estarem aqui mendigando algo que é direito. Mas lhe 
causa estranheza por que o governo dizer e esta casa faz questão de mencionar que o 
governo tem a maioria absoluta nesta casa. mas se o governo tem a maioria e o 
projeto veio do governo, não entende esta demora, mas quer crer que o vereador 
Delegado Washington esteja enganado quando diz que esta casa não seja um balcão 
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de negócios, por que se isso estiver acontecendo, volta para os princípios bíblicos: “A 
quem é muito dado, muito lhe será cobrado”. Por que Deus dá e também Deus tira. E 
se algum dia perder a vergonha e entrar em negociata Deus vai lhe cobrar, por que o 
pecado de um não pode ser pago por outro. Lamentou por tudo que estar acontecendo 
esta semana e não culpa o presidente por tudo, sendo que quando o projeto chegou 
na casa o presidente estava em viagem cuidando da saúde da família e isso é certo. 
No entanto, há o vice presidente e se o projeto tivesse seguido os tramites já haveria 
contemplado a necessidade das pessoas. Lembrou que quem trouxe esse assunto da 
manobra radical para esta casa foi o vereador Jurandir Guedes, há dois anos atras e 
também é a favor da manobra radial como é feito pelo o senhor Bala Osso seguindo 
todas as técnicas aonde quer que ele vai. Assumiu a tribuna o vereador Denison 
Moreira, disse que esta casa sempre é a favor de ampliar direitos, e os quinze 
vereadores são a favor de votar nesse projeto. E mais uma vez esse projeto não estar 
pautado, e o vereador João Lúcio que conhece o regimento da casa apresentou um 
requerimento para resolver essa questão, mas foi indeferido pelo Presidente. Quer 
votar nessa matéria, portanto, pediu ao Presidente mais uma vez para pautar essa 
matéria e assim votarem aprovando. Assumiu a tribuna o vereador Leandro Onofre, 
disse que estão tramitando uma matéria que é de autoria sua e do vereador Renival 
que dispõe sobre o reconhecimento do “Stunt” ou “Grau” como prática de manobras e 
acrobacia de solo sobre duas rodas como modalidade esportiva de motociclismo, 
regulamentando sua prática no município de Redenção. Disse ao senhor Bala Osso 
que aqui está pautado aquilo que ele sonhou está sendo reconhecido pelo município 
que o adotou. Agora esta categoria terá o direito de realizar prática e solicitou o apoio 
dos colegas na aprovação desta matéria. Agradeceu ao vereador Jurandir Guedes, 
que em 2022 apresentou defesa a esta classe e agora conseguiram transformar as 
reivindicações em um projeto de lei. Em aparte, o vereador Jurandir Guedes, 
parabenizou a indicação do vereador Leandro Onofre que também lembrou o ano em 
que fez a indicação em defesa desta classe esportista, junto com os vereadores 
Gabriel e Nilton Cesar, e acha justo esse reconhecimento, e se colocou novamente a 
favor desta matéria. Continuou o vereador Leandro Onofre, que confirmou as palavras 
do vereador Jurandir e afirmou que depois que o projeto foi aprovado em Belém, agora 
está sendo aprovado em nível municipal, e agora o grau terá um momento deles, no 
entanto, alertou que essa modalidade praticada fora do perímetro demarcado não tem 
proteção nenhuma, uma vez que esse projeto traz um direito, mas que precisa ser 
cumprido na integra o que é exigido para a pratica deste esporte. Parabenizou o 
vereador Marcos Sérgio que é o presidente da Comissão de Educação, e ele acabou 
de ter um diálogo com o presidente e segunda-feira irão sentar para preparar a pauta 
para deliberam sobre o projeto da educação. E que precisam do apoio da classe e que 
acompanhem na integra esse tramite, e se comprometeu que estar aqui para ajudar 
nessa aprovação. Em aparte, o vereador Nilton César disse que o reajuste da 
educação estar virando novela. Mas não é isso que quer falar e deu uma sugestão ao 
Bala Osso, para que ele junto a sua galera e faça uma associação, credencie, com 
crachá e uniformes, e a própria policia possa identifica-los. Continuou o vereador 
Leandro Onofre, e disse que eles já estão fazendo isso para não serem mais 
incomodados. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, disse que observando esta 
plateia seleta e ver várias pessoas que atuam na área da educação. Mas quer se 
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solidarizar com a demanda apresenta pelo vereador Delegado Washington sobre o 
estacionamento da Av. Thompson Filho e de fato já passou da hora de se ter um 
estacionamento naquele local. O Prefeito Carlos Iavé fez um grande avanço nessa 
questão e isso precisa ter continuidade. Disse que a comissão de saúde precisa fazer 
um oficio solicitando informações da secretaria de saúde para apurar a denúncia feita 
pela vereadora Bella a respeito da reforma de uma unidade de saúde. Ficou meio que 
perplexo por que há muitos anos estar aqui, e pensa que já viu de tudo e nunca 
pensou que passaria por essa situação que os profissionais da educação estão 
passando. Haja vista que há um consenso do Poder Executivo, da secretaria de 
educação e a classe de educadores e tudo já muito bem definido. E que existe a 
quebra de protocolo, e quando estava na saúde quebrou muitos protocolos para salvar 
vidas, por que entre a lei a e vida é a vida. Também existe a quebra de regimento, e se 
votassem esse projeto da classe da educação, e acredita que ninguém vai ousar bater 
de frente com uma questão dessa. E se fosse o presidente da casa iria votar essa 
matéria hoje, mas tem que respeitar a decisão do presidente e vai espera para que a 
matéria seja pautada. Em aparte, o vereador Leandro Onofre, disse que há um 
consenso entre a prefeitura e o SINTEPP em relação a esta matéria e acompanhou 
para todo processo e afirmou que como já chegou a esse consenso ficaria muito 
prático aprovarem essa matéria o quanto antes. Continuou o vereador João Lúcio e 
afirmou que acredita que o presidente vai pautar essa matéria, e a secretaria de 
educação estar segurando a folha de pagamento da classe de educação para pagar 
esse reajuste já incluso e seria importante aprovarem essa matéria para comtemplar 
essa classe. Por fim, se colocou à disposição para fazer o possível para aprovar essa 
matéria. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que cumprimentou a todos presentes e 
disse que se solidariza com a situação dos servidores da área da educação de nosso 
município. Informou que usa da tribuna para falar sobre a lenda do posto de saúde do 
setor Jardim Ariane, simplesmente quer mostrar a realidade das coisas e requer que 
sua emenda seja devidamente aplicada. Precisam verificar os valores da tabela de 
preços que lhe foi repassada pela Prefeitura, onde especifica os valores aplicados na 
reforma e que está no contrato. Apresentou imagens do almoxarife onde foram gastos 
R$ 11.000,00, pelas imagens não justiça o valor que fora gasto. Verificou a tinta que ali 
foi aplicada que também o valor gasto foi exorbitante. Visivelmente os valores foram 
superfaturados e ver que não tem base, portanto, pediu para o Presidente da comissão 
de saúde da casa quando for apurar esses fatos possam chegar em um denominador 
comum, por que ficou muito triste quando viu aquele postinho. A empresa que ganhou 
a licitação colocou lá apenas um pintor, pelo mesmo foi o que viu lá trabalhando. E 
nenhum dos servidores da empresa e nem um fiscal da prefeitura havia naquele lugar, 
por que se estivesse assim acontecendo não teria esses problemas. O forro no 
contratado custou R$ 22.000,00, e consta lá ainda o mesmo forro velho. Ressaltou que 
quer apenas entregar essa unidade de saúde ao povo de Redenção e acha que faltou 
respeito com aqueles moradores. Em aparte, o vereador Delgado Washington, 
parabenizou a vereadora Bella por ir ao local, por que os fatos são robustos e não há 
dúvida do que apresenta realmente é verdade. E pediu para instaurarem uma 
Comissão de Investigação - CPI para investigar isso, e que devem pedir o afastamento 
da secretária de saúde enquanto isso, e da mesma forma estar acontecendo com o 
terminal rodoviário. Entende que o Prefeito também deve investir o valor integral da 
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emenda que foi direcionada aquela posto saúde pela vereadora Bella. Continuou a 
vereadora Bella, disse que na placa tem um valor de R$70.000,00, mas o prefeito 
apresentou um aditivo, mas mesmo assim ficou faltou o valor de R$ 6.000,00. Assumiu 
a tribuna o vereador Zé Roberto, que comentou sobre o estacionamento e a real 
necessidade que há deixando o seu total apoio a essa demanda apresentada pelo 
vereador Delegado Washington. Parabenizou a vereadora Bella e comunga com a 
vontade da vereadora de querer ver a aplicação do recurso que foi destinada através 
de emenda parlamentar com objetivo entregar aquele postinho de saúde aos 
moradores do setor Ariane com condições de atender as demandas que ali existem. 
Parabenizou o jovem Bala Osso pela vitória nesta casa de leis e que aonde o mesmo 
vai tem levado o nome de Redenção e apresentou o seu apoio por que admira esse 
esporte. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: Apresentou em 
discussão em 1º turno o Projeto de Lei nº 001/24–CMR. Como ninguém se 
manifestou, o mesmo foi apresentado em votação em 1º turno. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Foi apresentado em discussão em turno único o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 003/24–CMR. Discutiu a matéria a vereadora Bella, que apresentou 
defesa a matéria e pediu apoio aos colegas vereadores na sua aprovação. Como 
ninguém mais se manifestou, a referida matéria foi submetida a votação única e final. 
FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Em questão de ordem, o vereador Leandro 
Onofre, apresentou requerimento verbal, requerendo a realização de uma sessão 
extraordinária para aprovarem em segundo turno a matéria que trata sobre o “Stunt” ou 
“Grau” como prática de manobras e acrobacia de solo sobre duas rodas como 
modalidade esportiva de motociclismo, regulamentando sua prática no município de 
redenção regulamentação do grau, e assim resolverem essa matéria ainda hoje. O 
Presidente deferiu o pedido do vereador Leandro Onofre, e convocou os vereadores 
para após esta sessão participarem desta sessão extraordinária conforme solicitada 
em requerimento verbal. Portanto, apresentou em votação o referido requerimento 
verbal apresentado pelo acima pelo vereador Leandro Onofre. O REQUERIMENTO 
FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. Por não a ver mais matérias a serem 
deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente declarou aberta a fase de EXPLICAÇÃO 
PESSOAL. Todos os vereadores dispensaram o uso da fala. Nas considerações 
finais: Agradeceu a presença de todos e os convidou para a sessão extraordinária que 
acontecerá logo após esta. E declarou por encerrada esta sessão às dez horas e vinte 
minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison 
Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé ________________ 2ª 
Secretária. Marcos Sérgio ___________________ Vice-presidente. ******************** 
 **************************************************************************************************** 
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